
 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΠΑ.ΣΟ.Κ -ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Παρασκευή, 30 Ιανουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Νίκη Κεραμέως. 

Θέμα: «Χιλιάδες συνταξιούχοι στην δίνη των λαθών της fast track απονομής 
συντάξεων, λόγω «πρόχειρης» αυτοματοποιημένης διαδικασίας». 

Κυρία Υπουργέ, 

Σύμφωνα με πρόσφατο δημοσίευμα του ειδησεογραφικού ιστότοπου in.gr 
(13/6/2025), έχουν προκύψει σοβαρά και εκτεταμένα προβλήματα στην απονομή 
συντάξεων που εκδόθηκαν με τη διαδικασία fast track. Συγκεκριμένα, από το σύνολο 
των 100.000 έως 150.000 συντάξεων που εκδόθηκαν με τη συγκεκριμένη μέθοδο, 
περίπου 20.000 φέρονται να περιέχουν σοβαρά λάθη, οδηγώντας χιλιάδες δικαιούχους 
σε οικονομική και γραφειοκρατική ταλαιπωρία. 

Όπως αναφέρεται στο σχετικό δημοσίευμα, τα λάθη σχετίζονται κυρίως με τον 
λανθασμένο υπολογισμό του ποσού σύνταξης, την απώλεια ασφαλιστικού χρόνου, 
καθώς και με τον μη έλεγχο κρίσιμων παραμέτρων όπως η διαδοχική ασφάλιση ή οι μη 
ψηφιοποιημένοι χρόνοι. Όλα τα παραπάνω είναι αποτέλεσμα του αυτοματοποιημένου 
και ελλιπώς ελεγχόμενου υπολογισμού της σύνταξης βάσει των στοιχείων του 
συστήματος «ΑΤΛΑΣ», χωρίς καμία προηγούμενη ανθρώπινη επεξεργασία ή 
επικύρωση των δηλωμένων ή υποβληθέντων στοιχείων. 

Επειδή, η νομοθετική πρόβλεψη (άρθρο 48 του ν. 4921/2022) για γρήγορη απονομή 
σύνταξης μέσα σε τρεις μήνες, κατέληξε – στην πράξη – να εφαρμόζεται με τρόπο 
πρόχειρο, δημιουργώντας σωρεία ανακριβών αποφάσεων που τώρα απαιτούν επίπονες, 
χρονοβόρες και πολλές φορές δαπανηρές ενστάσεις από τους δικαιούχους. 

Επειδή, όπως καταγγέλλεται, η διαδικασία των ενστάσεων εξελίσσεται με αργούς 
ρυθμούς, ενώ για τις περιπτώσεις που εμπλέκονται με διαδοχική ασφάλιση, 
πλασματικούς χρόνους ή μη ψηφιοποιημένα ένσημα, η διόρθωση μπορεί να 
καθυστερήσει ακόμη και για χρόνια. 

 

Επειδή, το κύρος και η εγκυρότητα των συνταξιοδοτικών αποφάσεων συνιστούν 
βασικό στοιχείο αξιοπιστίας του ασφαλιστικού συστήματος, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επειδή, χιλιάδες συνταξιούχοι βιώνουν οικονομική ανασφάλεια λόγω λανθασμένων 
αποφάσεων, 

Επειδή, σε πλείστες περιπτώσεις οι μηχανισμοί ελέγχου και διόρθωσης παρουσιάζουν 
σοβαρή υστέρηση και γραφειοκρατική αδράνεια. 

Επειδή, οι υπ’αριθμ. πρωτ. 6303/ 16.06.2025, 7579/ 16.07.2025, 8288/ 
1.09.2025 και 1269 / 19.11.2025  Ερωτήσεις παραμένουν αναπάντητες. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε κ. Υπουργέ:  

1. Ποιος είναι ο ακριβής αριθμός των συντάξεων που εκδόθηκαν με fast track 
διαδικασία από την έναρξη ισχύος του ν. 4921/2022 έως σήμερα, και σε πόσες 
εξ’ αυτών έχουν εντοπιστεί  σφάλματα; 

2. Ποια είναι η χρονική διάρκεια διεκπεραίωσης ενστάσεων που έχουν υποβληθεί 
για λανθασμένες fast track συντάξεις; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο, να τροποποιήσει το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, ώστε να 
διασφαλίζεται άμεσα η διασταύρωση και ο ουσιαστικός έλεγχος των 
ασφαλιστικών δεδομένων πριν την έκδοση της σύνταξης, ακόμη και σε fast 
track διαδικασία; 

 
 

Ο ερωτών Βουλευτής  
Γιώργος Β. Μουλκιώτης 

 

 




